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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ X: Τεκμηρίωση απόκτησης του συνόλου στοιχείων ενεργητικού 

1. Δύναται στην παρούσα να ενταχθούν επενδυτικά σχέδια για την αγορά του συνόλου ή μέρους έστω, 

των υφιστάμενων παγίων στοιχείων ενεργητικού (όπως κτήρια, μηχανήματα & λοιπός εξοπλισμός 

εγκατάστασης), υπο τις εξής προϋποθέσεις, οι οποίες θα πρέπει να συντρέχουν σωρευτικώς:  

α) η υφιστάμενη προϋπάρχουσα εγκατάσταση, έχει παύσει οριστικά την λειτουργία της, 

αποδεδειγμένα, πριν την υποβολή της αίτησης ενίσχυσης ή να βεβαιώνεται από ορκωτό ελεγκτή λογιστή 

ότι εφόσον δεν εξαγοραστεί θα παύσει η λειτουργία της. 

β) η αγορά πραγματοποιείται από δικαιούχο, που είναι ανεξάρτητος (με την έννοια του 

σχετικού Ευρωπαϊκού Κανονισμού) από τον πωλητή/ πωλήτρια εταιρία της κτηριακής η/ και μηχανολογικής 

εγκατάστασης. 

γ) από το σύνολο των επιλέξιμων προς ενίσχυση / χρηματοδότηση δαπανών, αφαιρείται 

οριζοντίως, το οποιοδήποτε ποσό ενίσχυσης εκ οποιουδήποτε ενισχυόμενου Υποέργου, είχαν ενισχυθεί στο 

παρελθόν τα εξαγοραζόμενα πάγια και συγκεκριμένα έως και 3 ολόκληρα ημερολογιακά έτη, πριν την 

ημερομηνία αιτήσεως ενίσχυσης του δικαιούχου. 

δ) το σύνολο των υπο εξαγορά και αιτούντων προς ενίσχυση, αργούντων παγίων, δεν δύναται 

να ξεπερνά οριζοντίως, το 30% του συνολικού ενισχυόμενου προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου. 

ε) η τεκμηρίωση του υπολειπομένου και αιτουμένου προς ενίσχυση κόστους αγοράς των 

αργούντων παγίων, δύναται να πιστοποιείται μόνον με κοινή υπογραφή πιστοποιημένων εκτιμητών, 

συνοδευόμενααπόσχετικήέκθεσηπιστοποίησηςκόστουςορκωτούελεγκτήλογιστή. 

2. Υποπερίπτωση εξαγοράς υφιστάμενων παγίων, που βρίσκονται σε τρέχον καθεστώς Leasing: 

α) δύναται επιπλέον, στην παρούσα, να εντάσσονται ολοκληρωμένα επενδυτικά σχέδια που 

αφορούν την εξαγορά υφιστάμενου πάγιου κτηριακού η/και μηχανολογικού εξοπλισμού, τα οποία τελούν 

υπο καθεστώς Leasing και το οποίο δεν εξυπηρετείται αποδεδειγμένα και εμπρόθεσμα για τουλάχιστον τους 

τελευταίους12συνεχόμενουςμήνες. 

β) Στην περίπτωση έγκρισης ενίσχυσης απορρόφησης των παγίων αυτών, μέσω 

χρηματοδότησης και ολοσχερούς εξόφλησης της προϋφιστάμενης και μη εξυπηρετούμενης συμβάσης 

Leasing, δεν απαιτείται η συναίνεση του αρχικού δικαιούχου της συμβάσης δικαιόχρησης(παλαιού 

ιδιοκτήτη/ιδιοκτήτριας).  

γ) για την επιλεξιμότητα έργων της υποπερίπτωσης 2, ισχύουν όλες οι προϋποθέσεις της 1. με 

εξαίρεση την 1.α) προϋπόθεση. 
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